



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Ноябрь-декабрь 2021 г. № 11-12 (84-85)



БЕЛГОРОДСКОМУ ГАУ – 43 ГОДА

4 стр.



ИПКА ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

5 стр.



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ КОНКУРСОВ

7 стр.

КОЛЛАБОРАЦИЯ КАК СОВРЕМЕННЫЙ СПОСОБ ПОВЫШЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ И СИСТЕМНОГО РАЗВИТИЯ АГРАРНЫХ ВУЗОВ



Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник принял участие во Всероссийском совещании руководителей организаций высшего образования, подведомственных Минсельхозу России, которое состоялось на базе РГАУ – МСХА им. К. А. Тимирязева 1–2 декабря 2021 года.

1 декабря в совещании под председательством заместителя Министра сельского хозяйства России Максима Увайдова обсуждалась новая модель государственной аккредитации образовательной деятельности, развитие механизмов профессионально-общественной аккредитации, создание на базе вузов центров компетенций, а также вопросы развития научного потенциала и внедрения инновационных решений аграрными вузами.

2 декабря с ректорами аграрных вузов встретился Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев. Обсуждались основные векторы развития высшего образования, итоги научно-образовательной деятельности вузов, подведомственных Минсельхозу России, организационно-административные вопросы противодействия коронавирусной инфекции, антитеррористической и пожарной безопасности, а также совершенствование закупочной деятельности. Говорили также о системе повышения наукометрических показателей аграрной науки, взаимодействии вузов и агробизнеса в освоении

и внедрении геномных технологий в животноводстве.

Станислав Алейник выступил на совещании с докладом «Коллаборация как современный способ повышения устойчивости и системного развития аграрных вузов». Приводим тезисы выступления Станислава Николаевича.

В соответствии с поручениями Министра сельского хозяйства Дмитрия Патрушева по повышению эффективности использования материально-технической базы, имущественного комплекса, кадрового и научного потенциала вузов Минсельхоза России, их вовлеченности в развитие отрасли АПК, перед образовательными учреждениями стоит задача повышения устойчивости и их системного развития.

Очевидно, что в современных условиях решение данной задачи определяется готовностью и способностью вузов осуществить переход от Университета 3.0 к Университету 4.0, который сопровождает развитие человеческого потенциала на протяжении всей его жизни.

Правительство Российской Федерации, профильные министерства в поддержку эволюции университетов инициируют различные инструменты, в том числе программы развития, конкурсы, гранты в рамках реализации нацпроектов.

Однако как показывает практика, «входные» условия участия позволяют далеко не всем университетам воспользоваться этой

поддержкой в равной степени. Например, если рассмотреть современную программу трансформации вузов – Программу стратегического академического лидерства «Приоритет 2030», то среди трех показателей, определяющих возможность участия в ней, лимитирующим для всех аграрных вузов является численность очно-обучаемых – практически недостижимый для многих вузов показатель как в ближайшую перспективу, так и в период действия Программы, то есть до 2030 года.

Даже поверхностный анализ показывает, что из 54 аграрных вузов только пять имели все основания самостоятельно участвовать в программе «Приоритет 2030», выполнив все входные показатели. Два из трех «проходных» показателей «Приоритета» выполнили шесть вузов. А что ждет других? Трансформация в форме поглощения?

В этих условиях коллаборация, как способ объединения «на равных», может стать приемлемой моделью, обеспечивающей устойчивость и системное развитие образовательных организаций.

И ряд таких объединений при непосредственной поддержке и участии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации вокруг вузов-интеграторов были организованы. Этой возможностью воспользовались 12 вузов. Локомотивами выступили вузы-лидеры: Кубанский, Ставропольский, Саратовский аграрные университеты. В консорциум с ними вошли вузы с учетом их индивидуальных компетенций и имеющегося потенциала. Такую форму интеграции выбрали и мы в рамках упомянутой программы «Приоритет».

Отмечу, что стратегическое партнерство создает дополнительные возможности не только в образовательной и научной сферах, но и в рамках взаимодействия с органами власти и бизнесом.

С учетом межрегионального размещения агрохолдинговых структур территориально расширяется емкость рынка труда, а значит и возможность по трудоустройству наших выпускников и их целевое обучение в единой корпоративной системе координат.

Белгородский ГАУ ведет работу в научных коллаборациях с институтами РАН и промышленными партнерами в рамках белгородского научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК». За два

года участия в НОЦ университет получил более 36,0 млн рублей. Из 34 проектов, реализуемых в НОЦ, 12 – наших.

В образовательной сфере университетом успешно реализуются стратегические инициативы в сотрудничестве с рядом образовательных организаций. Сетевые формы, кроме всего, позволяют оперативно наращивать контингент обучающихся.

Университетом, при содействии Минсельхоза России, начато активное сотрудничество с Фондом «Иннопрактика» по научным и образовательным траекториям в рамках подготовки к реализации федерального закона о производстве продукции с улучшенными потребительскими качествами.

Вуз принимает активное участие и в международной коллаборации, являясь участником четырех ассоциаций, обеспечивая трансфер знаний и технологий для реального сектора экономики.

В ходе реализации мероприятий в рамках коллаборации можно утверждать о росте всех основных рейтинговых показателей развития университетов, что подтверждается на примере Белгородского ГАУ.

Консорциум аграрных университетов обеспечивает не только повышение жизнеспособности вузов, но и расширяет возможности их влияния на интенсификацию развития отрасли АПК через разработку «коробочных решений» и популяризацию лучших практик.

Это важно как для регионов с развивающимся сельским хозяйством, так и особенно для тех, кто уже достиг предельного развития, используя современные, но традиционные технологии. Например: Краснодарский край, Белгородская область, Татарстан и ряд других.

В связи с этим, в целях повышения оперативности и эффективности создания образовательных и научных коллабораций вузов Минсельхоза России, целесообразно создание общего информационного ресурса, включающего в себя данные о кадровом составе, научных школах, лабораторном оборудовании и его загрузке, производственных мощностях и т. д.

Данный инфорресурс – это своеобразная «матрица возможностей», управлять которой могла бы Ассоциация аграрных вузов, по сути являющаяся нашим объединением и коллаборацией.

В УНИВЕРСИТЕТЕ ОБСУДИЛИ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ КОНСОРЦИУМА «АГРОПРИОРИТЕТ 2030»

На базе Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина состоялась стратегическая сессия консорциума «Агроприоритет 2030» в рамках реализации программы «Приоритет 2030».

Консорциум «Агроприоритет 2030» во главе с Кубанским ГАУ объединяет 15 организаций-партнеров из числа научно-исследовательских организаций, аграрных и классических университетов, представителей корпоративного сектора и региональных органов власти.

В октябре текущего года Кубанский ГАУ успешно презентовал свою программу развития по треку «Территориальное и (или) отраслевое лидерство» в рамках федеральной программы стратегического академического лидерства «Приоритет 2030» и вошел в Первую группу, участники которой получают специальный грант по данному треку.

12 ноября в Белгороде для обсуждения программы развития консорциума «Агроприоритет 2030» встретились представители руководства аграрных университетов во главе с ректором Белгородского ГАУ Станиславом Алейником, ректором Кубанского ГАУ Александром Трубилиным, врио ректора Волгоградского ГАУ Виталием Цепляевым.

Участниками стратегической сессии стали также заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента АПК и

воспроизводства окружающей среды области Юлия Щедрина, представители дирекции развития агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика», ученые Белгородского ГАУ.

Модераторами мероприятия выступили Владимир Авдеенко, директор дирекции развития агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика» и Надежда Орлова, заведующая отделом экономики инноваций Института аграрных исследований НИУ ВШЭ.

В ходе обсуждения Программы развития Консорциума были рассмотрены вопросы формирования системы проектного офиса и проектных групп по Программе; подготовки детальных дорожных карт по четырем стратегическим проектам 2021 г. и 2022 г.; подготовки технических заданий на 2021 г. (по программам дополнительного профессионального образования) для участников Консорциума; общие финансовые и правовые вопросы по Соглашению; вопросы взаимодействия с бизнес-партнерами в рамках Консорциума и др.

Важным моментом встречи стало подписание соглашений о сотрудничестве Кубанского ГАУ с Белгородским и Волгоградским аграрными университетами.

Далее состоялось обсуждение тематических вопросов по четырем Стратегическим проектам Консорциума «Агроприоритет-2030», заявлен-

ных к реализации в рамках программ развития университетов: «Генетика и селекция в животноводстве и растениеводстве», «Инновационные корма и кормовые добавки»; «Здоровое питание», «Благополучие сельских территорий».

В рамках работы стратегической сессии ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник познакомил гостей с научными и образовательными ресурсами университета, его производственной базой, объектами социальной сферы. Гости посетили выставку достижений научного хозяйства, центр дистанционного управления образовательными ресурсами, лабораторию цифровых технологий, экспериментальный цех по переработке плодов и ягод, лабораторию исследования мяса и мясных продуктов, лабораторию исследования молока и молочных продуктов, центр инновационной ветеринарной медицины, мини-ферму аквакультуры, научно-производственные лаборатории УНИЦ «Агротехнопарк», лекционные и практические аудитории факультетов и института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса, студию видеозаписи, новый жилой дом для ученых Белгородского ГАУ.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



НОВЫЕ ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В ноябре состоялся очный этап конкурса проектов AgroTech Innovation Belgorod 2021, организованного группой компаний «Агро-Белогорье» для дальнейшего развития инновационной деятельности холдинга и агропромышленного комплекса Российской Федерации. Два дня на трех площадках холдинга конкурсанты представляли свои проекты на суд экспертов.

Итоги конкурса подвели 20 ноября на конференции «Агрохолдинг

будущего. Что нужно российскому АПК». В работе конференции приняли участие ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, первый проректор Александр Простенко, проректор по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев, проректор по цифровой трансформации Сергей Харламов.

В продолжение диалога, начатого на конференции, 23 ноября Белгородский ГАУ посетила делегация ГК «Агро-Белогорье» во главе с начальником управления

по работе с персоналом, оплате и мотивации труда Викторией Скрипко и представителями Дмитриевского аграрного колледжа.

Станислав Алейник познакомил гостей с научно-производственными объектами университета, современными образовательными площадками вуза.

Состоялся конструктивный разговор, сторонами были намечены векторы совместного развития в рамках масштабного научно-образовательного проекта.

В завершение встречи было принято решение о разработке дорожной карты развития дальнейшего сотрудничества и активного участия сторон в консорциуме стратегического партнерства.

Оксана Золотарева,
начальник отдела
организации практической
подготовки и содействия
трудоустройству

БЕЛГОРОДСКОМУ ГАУ – 43 ГОДА!

4 декабря состоялось торжественное заседание Ученого совета Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина, посвященное 43-й годовщине со дня образования вуза.

Почетными гостями праздника стали представители администрации Белгородской области, Белгородского района, Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ, лауреаты премии В. Я. Горина, представители вузов Белгородской области, священнослужители Белгородской митрополии, почетные профессора и почетные работники аграрного университета, преподаватели, студенты, аспиранты и ветераны вуза.

Торжественное заседание открыл член Ученого совета, почетный работник высшего профессионального образования РФ, почетный работник Белгородского государственного аграрного университета имени Горина, доцент кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии Павел Бреславец.

С приветственным словом к собравшимся обратился ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

Участников торжественного собрания поздравили заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина; врио заместителя руководителя Администрации губернатора Белгородской области – начальника управления науки Татьяна Воробьева; глава администрации Белгородского района Владимир Перцев; директор Белгородского филиала «Россельхозбанк» Андрей Долгий; Благодичный II Белгородского округа протоиерей Сергей Колий; проректор по образовательной деятельности НИУ «БелГУ» Александр Маматов; директор ООО «Кормовая компания «Зеленая Долина» Михаил Рязанов.

В ходе торжественного заседания Ученого совета прошла церемония вручения почетных наград.

Награды Минобрнауки России «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» удостоен Александр Пастухов, заведующий кафедрой технической механики и конструирования машин.

Почетной грамотой Белгородской областной Думы награждены:

Владимир Борозенцев, доцент кафедры машин и оборудования в агробизнесе;

Наталья Клостер, проректор по учебной работе;

Надежда Коцарева, профессор кафедры растениеводства, селекции и овощеводства;

Александр Простенко, первый проректор;

Алексей Слободюк, доцент кафедры технической механики и конструирования машин.

Благодарностью департамента АПК и ВОС Белгородской области поощрены:

Андрей Дорюфеев, проректор по научной работе и инновациям;

Алексей Макаренко, заведующий кафедрой машин и оборудования в агробизнесе;

Александр Пастухов, заведующий кафедрой технической механики и конструирования машин.

Почетной грамотой главы администрации Белгородского района награждены:

Альберт Возняк, начальник производственно-технического отдела;

Елена Ермакова, начальник управления по социально-воспитательной работе;



Елена Никитина, директор комбината общественного питания;

Наталья Ордина, заведующая кафедрой технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

Валерий Прокофьев, проректор по производству и АХР – директор УНИЦ «Агротехнопарк».

Благодарностью главы администрации Белгородского района поощрены:

Роман Анисько, доцент кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии;

Ольга Асеева, преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин;

Андрей Бондарев, заведующий кафедрой технического сервиса в АПК;

Наталья Водолазская, доцент кафедры технической механики и конструирования машин;

Светлана Водяницкая, заведующая кафедрой морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии;

Людмила Груздова, начальник отдела учебно-методической работы УМУ;

Екатерина Зуева, экономист 2-й категории планово-финансового отдела управления экономики и контрактной деятельности;

Светлана Котлярова, доцент кафедры общей и частной зоотехники;

Иван Коцаев, доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

Александр Крюков, доцент кафедры растениеводства, селекции и овощеводства;

Тереза Магар, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике;

Татьяна Парникова, заведующая кафедрой иностранных языков;

Ирина Рак, начальник отдела профориентации;

Елена Тетюркина, преподаватель кафедры экономики;

Елена Чуркина, начальник центра ветеринарной инновационной медицины;

Почетный знак «Меценат вуза» вручен председателю СПК «Большевик» Александру Иконникову.

Звание «Почетный работник Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина» присвоено:

Наталье Кравченко, заведующей лабораторией кафедры машин и оборудования в агробизнесе;

Яне Масалькиной, доценту кафедры незаразной патологии;

Татьяне Наседкиной, профессору кафедры экономики;

Тамаре Олива, доценту кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры.

На Доску почета университета занесены:

Марина Валяева, преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин;

Галина Василькова, начальник цеха по озеленению и благоустройству № 1 УНИЦ «Агротехнопарк»;

Сергей Вендин, заведующий кафедрой электрооборудования и электротехнологий в АПК;

Олег Григоров, ведущий специалист лаборатории по изучению систем земледелия;

Оксана Золотарева, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству;

Ольга Капустина, директор лингвистического образовательного центра управления по международной деятельности;

Любовь Кукузенко, ветеринарный врач кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии;

Наталья Любимова, доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин;

Елена Решетняк, специалист 1 категории производственно-технического отдела;

Владимир Семенютин, профессор кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии;

Любовь Татаренко, комендант управления имуществом комплексом;

Наталья Трубочанинова, декан технологического факультета;

Ольга Федорова, главный бухгалтер централизованной бухгалтерии;

Александр Ширяев, заведующий кафедрой земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры;

Вадим Ковалев, студент 3-го курса факультета среднего профессионального образования;

Кристина Лавриненко, аспирант 2-го года обучения технологического факультета.

В праздничной концертной программе приняли участие проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, студент факультета СПО Алексей Фирсов, вокальная студия «Академия», коллектив балетного танца «Ностальгия», ансамбль народного танца «Золотое Черноземье», вокальная студия «Русская песня», эстрадный ансамбль «Хорошая примета», коллектив эстрадного танца «Феникс», сборная команда КВН Белгородского ГАУ.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

В АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ОТКРЫЛИ ЛАБОРАТОРИЮ МЕТАЛЛОГРАФИИ

3 декабря на инженерном факультете состоялось торжественное открытие лаборатории металлографии и испытания металлов и сплавов кафедры технической механики и конструирования машин.

Лаборатория представляет собой современную базу для реализации учебно-научного процесса обучающихся и преподавателей на высоком научно-техническом и методическом уровне. Она состоит из трех секций, оснащенных новейшим оборудованием и связанных единым процессом оценки качества металлов и сплавов.

Секция подготовки образцов включает оборудование для подготовки микрошлифов: маши-

ну для резки Labotom-5, пресс SitoPress-5, машину LaboPol-30.

Секция металлографического анализа оснащена оборудованием для исследования подготовленных образцов: эмиссионным спектрометром Q2 ION, металлографическим инвертированным микроскопом GX53, твердомером DuraScan 20 G5, машиной трения УМТ-200, аналитическими весами FC-500Si.

Секция исследования физико-механических свойств материала деталей машин включает оборудование для статических и динамических испытаний стандартных образцов из материалов, применяемых для изготовления деталей машин: машину МР-100, машину КМ-50-1, машину Р-5, ма-



шину УКИ-10М, маятниковый копер 2121КМ-0,05, универсальный лабораторный стенд СМУ.

Установленное оборудование позволяет решать научно-производственные задачи по оценке качества металлов и сплавов, контролю технологии термической обработки, отработке техно-

логических процессов восстановления и упрочнения, а также по определению физико-механических свойств деталей машин.

Александр Пастухов,
заведующий кафедрой
технической механики
и конструирования машин

ИНСТИТУТ ПЕРЕПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ КАДРОВ АГРОБИЗНЕСА ОТМЕТИЛ 60-ЛЕТИЕ

Институт переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса отметил 60-летие.

3 декабря состоялось торжественное заседание Ученого совета института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Белгородского ГАУ, посвященное юбилейной дате. В числе почетных гостей в его работе приняла участие заместитель губернатора области – начальник департамента АПК и воспроизводства окружающей среды области Юлия Щедрина. Совместно с ректором университета Станиславом Алейником она поздравила коллектив института и его директора Александра Косова с праздником.

Говоря об актуальности непрерывного дополнительного образования, Юлия Евгеньевна отметила, что в регионе создан один из наиболее устойчиво и успешно действующих в стране агропромышленных комплексов, и на его базе все более динамично формируется современная наукоемкая инновационная отрасль – агроиндустрия будущего с опорой на экологию, инновации, прорыв.

Прорывные разработки, инновационные технологии требуют высокой квалификации аграрных кадров, постоянного обновления запаса знаний, повышения их уровня, приобретения новых компетенций, в том числе и в несвойственных до сего времени сферах. Эту возможность на самом высоком

уровне обеспечивает в регионе, прежде всего, институт переподготовки и повышения квалификации.

Потребность предприятий отрасли в высококвалифицированных кадрах, в повышении квалификации уже имеющегося персонала сегодня хорошо осознают на государственном уровне.

Поэтому в рамках мероприятий по оказанию содействия занятости населения государство возмещает 90% затрат, понесенных сельхозтоваропроизводителями при начислении заработной платы студентам, проходящим производственную практику, а также оплате обучения и повышения квалификации сотрудников. На эти цели до конца года из бюджетных средств только в Белгородской области будет

привлечено около 4 млн рублей, что позволит возместить затраты на прохождение практики 197 студентов и обучение 25 работников в течение одного учебного года.

Глубокие изменения затрагивают сегодня и существующую систему дополнительного образования, считает руководитель отраслевого департамента. Новые цифровые платформы, дистанционное обучение, индивидуальные программы осваивают сегодня в институте. Таким образом, непрерывное образование не только получает все большую актуальность, но и, соответствуя современным требованиям, выходит на новый, инновационный уровень.

Источник: <https://belapk.ru/>

ЛАБОРАТОРИИ ВУЗА ПОПОЛНИЛИСЬ НОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

Белгородский ГАУ является участником НОЦ мирового уровня «Инновационные решения в АПК». В 2021 году четыре технологических проекта полного цикла, инициированные университетом, получили финансирование из областного бюджета в виде грантов на усовершенствование материально-технической базы.

Одним из таких проектов является проект «Создание органо-минеральных комплексов на основе аспарагинатов для кормления сельскохозяйственных животных с целью повышения потребительских качеств сельхозпродукции». В рамках выполнения проекта было приобретено специализированное

оборудование – инфракрасный экспресс-анализатор мясной и молочной продукции Bruins ФудЧек (FoodCheck), которым дооснастили Лабораторию кормов. Кроме того, на базе университета функционирует Лаборатория птицеводства.

На базе этих лабораторий учеными проводятся экспресс-анализы по содержанию в разрабатываемых премиксах и комбикормах, содержащих ОМЭК-7М «Бройлер», количество влаги, белка (протеина), жира, клетчатки, кальция, фосфора, а также зольность. Промежуточные данные по образцам проб позволяют интерпретировать правильность

выбранных решений по созданию рационов кормления цыплят-бройлеров.

При получении готовой продукции – мяса птицы, проводится анализ качественных показателей готовой продукции по показателям: количество белка (протеина), жира, коллагена, а также массовой доли влаги в продукте.

Окончательные данные по результатам аналитических исследований получают путем применения арбитражных методов исследований в испытательной лаборатории Белгородского ГАУ.

Ирина Рождественская, начальник отдела по работе с грантами и НОЦ

АККРЕДИТОВАН МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАГИСТЕРСКИЙ КУРС

В 2012–2013 гг. совместно с Университетом Вайенштефан-Триздорф (Германия) разработан и внедрен на базе Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина магистерский курс «Аграрный менеджмент». В 2014 г. 14 вузов данного объединения из разных стран, в том числе и Белгородский ГАУ, приняли решение о совместном прохождении процедуры аккредитации международного магистерского курса «Аграрный менеджмент» в агентстве ACQUIN (Германия).

В апреле 2016 года в Триздорфе проходило расширенное заседание аккредитационной комиссии ACQUIN (Германия) с участием представителей университетов Германии, России, Украины, Казахстана, Киргизии и Армении.

Комиссия проверяла программу курса, учебные материалы, уровень обучения, доступность курса, общие рамочные условия, преподавательский состав, методическую базу, материально-техническое оснащение и финансовое обеспечение программы. Партнерские вузы также представили свои университеты, рассказали о принципах реализации аккредитуемого курса и ответили на вопросы.

По итогам встречи экспертная группа провела экспертный обзор и составила отчет и список вопросов, которые были представлены университету и уполномоченному специалисту ACQUIN для принятия окончательного решения по аккредитации.

На основании отчета экспертной группы, оценки университета и оценки эксперта, на заседании от 27 сентября 2016 г. аккредита-

ционная комиссия ACQUIN приняла решение аккредитовать магистерский курс «Аграрный менеджмент» на срок до 30 сентября 2021 г.

В начале 2021 г. было принято совместное решение о подаче заявки на реаккредитацию курсов. Командная работа всех участников данной сетевой программы позволила получить реаккредитацию курса вузам России и стран СНГ до того же срока, что и университетом Вайенштефан-Триздорф (Германия).

Таким образом, все программы сети теперь аккредитованы до 30 марта 2023 г., и мы можем начинать подготовку к повторной совместной аккредитации в 2023 г.

Татьяна Литвиненко, начальник управления по международной деятельности

РЕКРУТИНГОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Начальник отдела по международным связям Полина Рыбалкина и заместитель декана экономического факультета Максим Соболев провели рекламно-рекрутинговые мероприятия в Республике Узбекистан и Киргизской Республике. Сотрудники университета посетили города Фергана, Ош, Джалал-Абад, Нарын и Бишкек.

В ходе зарубежной поездки были заключены договоры о сотрудничестве со школами, техникумами и колледжами сельскохозяйственной и педагогической направленности. Впервые представители университета посетили самую аграрную область Республики Узбекистан – Ферганскую.

Достигнуты договоренности о сотрудничестве в сфере образования. В г. Ош на базе школы-гимназии № 6 им. А.С. Макаренко прошла встреча учащихся 9-х и 11-х классов шести городских школ. Учащиеся и педагоги школы-гимназии № 6 им. А.С. Макаренко, средней школы № 39 им. 70-лет Октября, основной школы-интерната № 11 им. В.В. Терешковой, школы-гимназии № 7 им. Н. Нариманова,



школы-гимназии № 8 им. М. Горького и школы-гимназии № 22 им. С. Шарипова города Ош получили возможность пообщаться с представителями вуза и задать вопросы об условиях обучения в Белгородском ГАУ.

25 и 26 ноября в г. Джалал-Абад и в Джалал-Абадской области прошли встречи со школьниками выпускных классов. Достигнуты договоренности о сотрудничестве с Международным университетом им. К. Ш. Токтоматова.

В Нарынской области и в г. Нарын обучающиеся школ, техникумов и колледжей узнали о правилах приема, перспективах и возможностях Горинского университета. Подписан договор о сетевом обучении совместно с Кыргызским национальным аграрным университетом имени К.И. Скрябина.

Полина Рыбалкина, начальник отдела по международным связям

РЕКТОРСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УНИВЕРСИТЕТОВ-ПАРТНЕРОВ IMA

26–27 ноября Университет прикладных наук Вайенштефан-Триздорф провел традиционную ежегодную ректорскую конференцию, в которой приняли участие более 20 университетов-партнеров IMA, в т. ч., 10 университетов из Армении, Кении, Того, Украины, Уганды – в очном формате в Триздорфе, остальные университеты – посредством ZOOM.

Участников конференции приветствовали ректор университета прикладных наук Вайенштефан-Триздорф Эрик Вей, про-

ректоры Карстен Лорц и Ральф Шлаудерер. Представители каждого университета выступили с краткой презентацией своего учебного заведения.

Белгородский ГАУ на конференции представил первый проректор Александр Простенко и начальник управления по международной деятельности Татьяна Литвиненко.

Главной темой конференции были такие вопросы развития международного магистерского курса «Аграрный менеджмент», как международная аккреди-

тация, двойные дипломы, совместные образовательные программы, проекты договоров о сотрудничестве.

Был представлен отчет о реализации нового магистерского курса на английском языке «Управление фермерским хозяйством» – практико-ориентированное обучение с системой теоретических модулей в области аграрных исследований (MFM), доклад о перспективах международного непрерывного образования и цифровизации.

Участники конференции обсудили также рынок возможностей: двусторонний обмен между университетами-партнерами, информационный обмен между университетами и перспективы дальнейшего сотрудничества помимо программы Международных магистерских курсов.

Татьяна Литвиненко, начальник управления по международной деятельности

НЕЗАВИСИМАЯ ОЦЕНКА КВАЛИФИКАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Обучающиеся выпускного курса факультета среднего профессионального образования специальности 36.02.01 Ветеринария 23 ноября прошли независимую оценку квалификации по квалификации «Ветеринарный фельдшер» (5-й уровень квалификации) в экзаменационном центре оценки квалификаций «АПК Эксперт-Персонал», который решением Совета по профессиональным квалификациям агропромышленного комплекса от 04 апреля 2021 г. был открыт на базе Белгородского ГАУ. Мероприятие проводилось в форме профессионального экзамена, включающего два этапа: теоретический и практический. Теоретический этап прошел в форме тестирования, состоящего из вопросов по виду профессиональной деятельности «Профилактика, диагностика и лечение болезней животных и птиц». Успешно пройденный тест позволил обучающимся перейти

к выполнению практической части, где они смогли продемонстрировать навыки проведения иммунизации телят, а также проведения фиксации животного для выполнения диагностических и терапевтических манипуляций.

Оценку квалификации обучающихся проводила экспертная комиссия, в состав которой вошли представители работодателей из Белгородской и Воронежской областей.

По итогу независимой оценки квалификации 22 студента факультета среднего профессионального образования, обучающихся по специальности 36.02.01 Ветеринария, получают Свидетельство о квалификации государственного образца, которое подтверждает соответствие заявленному уровню квалификации и позволит выпускникам повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

30 ноября на базе факультета ветеринарной медицины,

в рамках комплекса мероприятий по развитию механизма независимой оценки квалификации, прошел конкурс среди выпускников по специальностям «Ветеринарный фельдшер» (5 уровень квалификации) и «Ветеринарный врач» (7 уровень квалификации).

Конкурс проходил одновременно в двух вузах: Белгородском ГАУ и МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина с трансляцией в режиме онлайн. В каждом вузе были сформированы по две команды.

В открытии мероприятия приняли участие: Сергей Позябин, ректор МГАВМиБ – МВА имени К. И. Скрябина; Наталья Клостер, проректор по учебной работе Белгородского ГАУ; руководители судебных бригад.

Теоретическая часть конкурса проходила в виде тестирования с применением информационного модуля «Онлайн-экзамен» сайта Национального агент-

ства развития квалификаций. Во второй части конкурса каждая группа продемонстрировала практические навыки по заранее сформированным заданиям.

От Белгородского ГАУ в программе мероприятий по проведению независимой оценки квалификации по компетенции «Ветеринарный фельдшер» приняли участие выпускники факультета СПО: Татьяна Мальхина, Елена Германская, Татьяна Шабельникова, Анастасия Котельга и Максим Самойлов.

По компетенции «Ветеринарный врач» в конкурсе приняли участие выпускники факультета ветеринарной медицины: Екатерина Лавринова, Екатерина Рассказова, Ксения Марцева, Анастасия Хирная и Владислав Тищенко.

Владислав Дронов,
декан факультета
ветеринарной
медицины

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ КОНКУРСОВ

2 декабря состоялось подведение итогов и награждение победителей образовательных конкурсов: «Лучший проект, разработанный по результатам прохождения производственной практики обучающимися ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ #ЛУЧшаяпрактикаГОРИНцев2021», «Лучший электронный образовательный ресурс среди ППС», «Лучшее электронное портфолио среди обучающихся университета».

Работы оценивало жюри в составе: проректор по учебной работе Наталья Клостер, председатель жюри; члены комиссии: начальник УМУ Евгений Шварев, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству Оксана Золотарева, заместитель декана технологического факультета Сергей Чуев, заместитель декана факультета среднего профессионального образования Виктория Бодина, и. о. главного экономиста СПК «Колхоз имени Горина» Александр Лисавцов.

Победителями конкурса по программам высшего образования стали:

Диплом I степени – Мария Стоянова (инженерный факультет). Тема индивидуального задания: «Разработка АИС «Справочная система вызовов клиентов ООО «Софт-Импэкс»», руководитель – доцент кафедры математики, физики,

химии и информационных технологий Михаил Королев;

Диплом II степени – Александр Левин (агрономический факультет). Тема индивидуального задания: «Проектирование объектов ландшафтной архитектуры (на примере МБУ «Управление Белгородской областью», руководитель – доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры Андрей Пятых;

Диплом III степени – Елизавета Кораблева (агрономический факультет). Тема индивидуального задания: «Технология возделывания плодово-ягодных культур в условиях Ивнянского района (на примере ООО «Владимировский сад»», руководитель – старший преподаватель кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Ольга Артемова.

Победителями конкурса по программам СПО стали:

Диплом I степени – Евгений Чепелев (факультет СПО). Тема индивидуального задания: «Воспроизводство и выращивание рыбы и других гидробионтов и их учет (на примере лаборатории аквакультуры УНИЦ «Агротехнопарк»», руководитель – доцент кафедры общей и частной зоотехнии Александр Шевченко;

Диплом II степени – Дмитрий Миросниченко (факультет СПО).

Тема индивидуального задания: «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования (в т. ч. электроосвещения), автоматизация сельскохозяйственных предприятий (на примере ООО «Русагро-Инвест» ПУ «Веселовский»», руководитель – преподаватель кафедры электрооборудования и электротехнологий в АПК Руслан Черников;

Диплом III степени – Софья Костина (факультет СПО). Тема индивидуального задания: «Управление работами по производству и переработке продукции растениеводства» (на примере Центра селекции в растениеводстве), руководитель – преподаватель кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Алексей Блиник.

Благодарностями за участие в Конкурсе поощрены: Даниил Бирюков, Елизавета Часовских, Валерия Кондобарова, Алла Кушнарева, Богдан Иваненко, Анастасия Фостюкова, Ангелина Северинова, Евгения Липовская, Виктория Якимова, Анна Иванникова, Никита Черных, Полина Дмитриева.

Победителями конкурса «Лучший электронный образовательный ресурс среди ППС» стали:

Диплом I степени – Светлана Воробьевская, доцент кафедры незаразной патологии, с электронным образовательным ресурсом «Анатомия Животных»;

Диплом II степени – Елена Ковалева, доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры, с электронным образовательным ресурсом «Региональное землеустройство»;

Диплом III степени – Алла Хохлова, доцент кафедры общей и частной зоотехнии, с электронным образовательным ресурсом «Птицеводство».

Победителями конкурса «Лучшее электронное портфолио среди обучающихся» стали:

1 место – Анастасия Фостюкова (агрономический факультет), руководитель – доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры Антон Мелентьев;

2 место – Виктория Лоткова (агрономический факультет), руководитель – доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры Лариса Кузнецова;

3 место – Виктория Крюкова (технологический факультет), руководитель – доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Антонина Рядинская.

Оксана Золотарева, начальник
отдела организации практической подготовки и содействия
трудоустройству

НОВОСТИ СПОРТА

Студенческий спортивный клуб «О.С.А.» стал победителем областного конкурса «Лучший студенческий спортивный клуб» среди образовательных организаций высшего образования. На 2 месте спортивный клуб «Виктория» НИУ «БелГУ», 3 место – студенческий спортивный клуб Педагогического института «БелГУ».

24–25 ноября прошли соревнования по волейболу среди женских команд на Кубок ректора Белгородского ГАУ. 1 место и Кубок ректора Белгородского ГАУ завоевал технологический факультет, 2 место у факультета среднего профессионального образования, 3 место – факультет ветеринарной медицины, 4 место – экономический факультет, 5 место – агрономический факультет.

С 25 по 27 ноября на базе БГТУ им. В. Г. Шухова в рамках Универсиады вузов Белгородской области прошли соревнования по мини-футболу. Итоговое положение команд: 1 место – НИУ «БелГУ», 2 место – Белгородский ГАУ, 3 место – БГТУ им. В.Г. Шухова, 4 место – БелЮИ МВД им. И. Д. Путилина, 5 место – БУКЭП. Спортсмены Белгородского ГАУ не проиграли ни одной игры и уступили лишь по разнице мячей.

30 ноября состоялась личное первенство университета среди юношей и девушек по настольному теннису. Итоги соревнований: среди девушек 1 место – Дарья Яковлева, 2 место – Екатерина Лобачева, 3 место – Евгения Шевченко; среди юношей 1 место – Вадим Семендяев, 2 место – Сергей Дьяков, 3 место – Сергей Екимов.

1 декабря состоялось открытое личное Первенство Белгородского ГАУ по кикбоксингу в разделе фулл-контакт.

В весовой категории 63,5 кг: 1 место – Роман Куликов, 1 место – Ибрагим Боев, 3 место – Максим Чуприна, 3 место – Александр Даниленко; в/к 75 кг: 1 место – Максим Ломако, 2 место – Игорь Волобуев; в/к 81 кг: 1 место – Иван Кривченко, 2 место – Никита Ильинов; в/к 91 кг: 1 место – Владимир Величко, 2 место – Ярослав



Антипин, 2 место – Никита Бойченко.

2 декабря прошли командно-личные соревнования по армрестлингу среди сборных команд факультетов. В командном зачете 1 место у факультета среднего профессионального образования, 2 место – факультет ветеринарной медицины, 3 место – инженерный факультет, 4 место – агрономический факультет, 5 место – экономический факультет.

В личном зачете в в/к до 60 кг: 1 место – Александр Черепкин, 2 место – Алексей Горбаль, 3 место – Артем Закараев; в/к до 70 кг: 1 место – Владислав Манин, 2 место – Яков Старостин, 3 место – Усмон Каримов; в/к до 80 кг: 1 место – Дмитрий Афанасьев, 2 место – Всеволод Польский, 3 место – Евгений Халаимов; в/к до 90 кг: 1 место – Тимофей Погореленко, 2 место – Джахонгир Норбутаев, 3 место – Александр Павленко; в/к свыше 90 кг: 1 место – Дмитрий Кара, 2 место – Владимир Величко, 3 место – Артем Шаповалов.

5–9 декабря прошли соревнования по мини-футболу в рамках Спартакиады среди сборных команд университета. Победителем стала команда агрономического факультета, на 2 месте – факультет ветеринарной медицины, 3 место – факультет среднего профессионального образования, 4 место – инженерный факультет, 5 место – экономический факультет, 6 место – технологический факультет. Лучшие игроки: Никита Мушников, Виктор Сафонов, Никита Ершов, Иван Руснак, Павел Юфриков, Никита Ковальчук.

9–10 декабря на базе НИУ «БелГУ» прошли соревнования IV студенческих Игр боевых искусств ЦФО. Спортсмены Белгородского ГАУ приняли участие в соревнованиях по кикбоксингу



в разделе фулл-контакт, где завоевали 7 наград: 1 место – Владимир Величко (в/к свыше 91 кг), 1 место – Игорь Волобуев (в/к 75 кг), 2 место – Ибрагимбек Боев (в/к 57 кг), 2 место – Ярослав Антипин (в/к свыше 91 кг), 3 место – Иван Кривченко (в/к 84 кг), 3 место – Максим Ломако (в/к 75 кг), 3 место – Никита Ильинов (в/к 84 кг).

10–12 декабря в Москве состоялась финальный этап IV Всероссийских студенческих Игр боевых искусств. Наши спортсмены показали хорошие спортивные результаты в соревнованиях по кикбоксингу в разделе фулл-контакт: 1 место – Владимир Величко (в/к свыше 91 кг), 2 место – Иван Кривченко (в/к 84 кг), 3 место – Никита Ильинов (в/к 84 кг).

18–19 декабря на базе НИУ «БелГУ» прошел Чемпионат Белгородской области по легкой атлетике. Наши легкоатлеты заняли призовые места: Никита Заковоротный – 1 место в беге на 800 м и 1 место в беге на 1500 м; Илья Демин – 1 место в прыжках в длину и 2 место в тройном прыжке в длину; Екатерина Переверзева –

1 место в тройном прыжке в длину и 2 место в прыжке в длину; Елизавета Каменец – 1 место в беге на 60 м с барьерами и 3 место в прыжках в высоту; Есения Колесник – 1 место в беге на 400 м; Сергей Редких – 1 место в прыжках в высоту; Данила Карюхин – 3 место в беге на 800 м и 2 место в беге на 1500 м.

19 декабря в Воронеже состоялась Открытый фестиваль «Солнцестояние» по силовым видам спорта, в котором приняли участие сильнейшие спортсмены из Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Липецкой и Белгородской областей.

В в/к 90 кг победителем турнира по армрестлингу стал студент Белгородского ГАУ Дмитрий Кара. В пятерку лучших фестиваля вошли наши спортсмены: Дмитрий Афанасьев, Владислав Манин, Алексей Горбаль, Артем Шаповалов и Джахонгир Норбутаев.

Александр Репин, начальник центра развития физической культуры и спорта

